



党旗

高高飘扬在防控疫情斗争第一线·郑州战“疫”进行时

正是共担风雨时 万众一心战疫情

(上接一版)大年初一,一个阖家团圆的日子。但对河南铁军文化传媒有限公司党支部书记魏永祥来说,却是一个难忘的日子。这一天,在得知武汉疫情愈发严重时,魏永祥二话不说,偷偷地写下“遗书”后,便带领支部党员从信阳出发,自驾车直奔武汉。他们成为首个来自河南并开展党员志愿服务的团队,魏永祥牵头建立的非公武汉临时党支部也是河南赴鄂成立最早、最规范的临时党支部。

“我宣誓,不忘初心、牢记使命,冲锋在前,坚决落实医院部署,圆满完成院党总支交给的任务……”这是郑州新华医院全体31名党员面对党旗喊出的铮铮誓言。疫情传来的第一时间,该院党员医务工作者积极响应院党总支号召,纷纷写下请战书、按下红手印,随时准备奔赴疫情最严重的地方,抗击新型冠状病毒疫情守护人民的生命健康。目前,由新华医院12名医护人员组成的志愿医疗队驰援武汉。

火力全开 千方百计强保障

防控疫情,保障先行。疫情发生以来,郑州非公经济组织党组织充分发挥战斗堡垒作用,第一时间响应、第一时间应对、第一时间出动,不仅给广大民营企业树立了榜样,也给群众带来温暖前行的力量。

针对目前湖北武汉市场紧缺防疫一线医药及工作人员即时食用的速冻、方便食品的现状,郑州三全食品股份有限公司党委发挥党组织引领作用,在除夕之夜紧急启动驰援武汉行动,第一批捐赠的价值40余万的2600箱自加热米饭等食品在大年初一便运抵武汉。2月3日,河南省向湖北省武汉市捐赠价值200万元的物资,其中就包括郑州三全食品公司再次紧急筹措的价值50万元的速冻水饺和汤圆。

负压救护车是抗击疫情的重点需求物资之一,可以最大限度减少医务人员交叉感染的概率。疫情发生后,郑州宇通集团有限公司党委立即制定产品预案,组织产品生产线上正常运转,全力支持保障防疫工作。2月5日晚,郑州宇通集团捐赠的10台负压救

护车已连夜发往武汉。

作为河南省“新型冠状病毒肺炎快速诊断试剂研究”项目的牵头单位,郑州安图生物工程股份有限公司立即组织研发团队投入新型冠状病毒检测试剂的开发。目前,各项研发工作进展顺利。在科技攻关的同时,安图生物还通过河南省红十字会、湖北省红十字会捐赠了价值约1100万元的医疗设备。

位于郑东新区的国药诺达(河南)公司党总支第一时间组织员工快速返岗,全力以赴、科学做好疫情防控工作。目前,国药诺达供应的口罩、洗消纺织品、设备等96000多件物资已全部运往疫情现场。

面对各地抗病毒药品需求剧增的严峻形势,河南太龙药业股份有限公司召回企业员工,调动企业资源,所有生产线开足马力,加班加点,保障防疫药品的供应。1月30日,太龙药业首批调拨的价值120万元的双黄连口服液抵达武汉,并紧急送抵华中科技大学同济医学院、武汉大学人民医院中南医院等医疗机构。

“面对疫情,人人都是战士,个个都有责任。”大桥石化集团党委书记、董事长张贵林介绍说,1月31日,大桥石化集团向河南省慈善总会捐款500万人民币,用于河南疫情防控保障工作。

在全民抗疫的特殊时期,充足的物资保障必不可少。

作为农产品流通行业的龙头企业,河南万邦国际集团党委积极投入到“抗击疫情、保障供应”工作中,公司员工主动放弃休假,深入外地市场,多方协调资源,做好市场内部消毒,有效保障农产品物资供应。

中原粮食多福多总经理周治学表示,目前市场上馒头等主食供应不足,他们将加班加点,全力保障区域主食市场稳定。

疫情严峻,任何个体都无法置身事外;危难面前,每一份付出都义不容辞。如今,无论在抗疫一线,还是疫情后方,随处可见郑州非公经济组织党组织的红旗。

真情服务 关键时刻显担当

病毒无情,人间有爱。一场抗击疫情的

爱心大行动,正在郑州非公经济组织党组织和党员中迅速展开。

郑州,这座“大爱之城”“温暖之城”,再次唱响国歌。

1月27日,因武汉机场关闭,无法返回的武汉客人被安排“空降”郑州新郑国际机场,入住好想你健康食品股份有限公司旗下的郑州同心酒店。为切实做好接待工作,好想你总部紧急调动60余名员工组成突击队,将酒店内180间客房全部精心消毒,并购置蔬菜2000余斤,迎接安置百余名出国回来的武汉客人。

据郑州信大捷安信息技术股份有限公司党支部书记石淑英介绍,考虑到疫情防控期间一些单位的办公需求,结合公司业务,信大捷安推出了7×24小时远程应急响应服务、免费提供安全通信服务、免费开放移动安全办公服务等三大举措,助力各单位工作人员安全高效地开展移动办公。

2月2日,回应媒体和社会呼吁,河南省最大的建材家居运营河南鑫山公司党委迅速决策,宣布为郑州凤凰城商家免除2020年4个月的经营租金……

大爱无言,奉献无声。疫情当前,一个个非公经济组织党组织活跃在郑州的各个角落,犹如一个个流动的温暖坐标,让这座城市暖流涌动、爱意充盈。

行业引领 众志成城抗疫情

正是共担风雨时,万众一心战疫情。面对疫情加快蔓延的严重形势,郑州各行各业都已行动起来。无论是捐钱捐物、支援一线,或是发出倡议、凝聚人心,各行各业组织、各社会组织党组织都在用自己的行动为抗击疫情加油鼓劲、出力献策。

疫情发生后,郑州市互联网行业党委紧急动员,号召互联网行业党组织和广大党员在关键时刻充分发挥红色战斗堡垒和党员先锋模范作用,充分利用互联网企业自身优势和特点积极参与、支持疫情防控工作。

在当前抗击疫情所需医用耗材和防护

物资出现短缺的情况下,郑州律师行业各级党组织号召律师协会全体会员以大爱之心,伸出援助之手,为支持抗疫工作献上自己的爱心。截至目前,郑州市共有177家律所、3432名律师通过多种渠道进行网络捐款达1471459.83元。

“少出一次门、少用一个口罩,多一次点头、少一声招呼,勤洗手、少聚集,养成良好的卫生习惯,成为城市文明行为的引领者,成为这场疫情阻击战的一名标兵。”1月31日,郑州市公益青年志愿互助中心党支部、河南小蚂蚁志愿服务队发出倡议。

郑州市旅游协会号召行业同仁切实履行社会责任,积极参与对疫区的捐助支援活动,共同做好疫情防控工作。据不完全统计,全市旅游行业及导游领队已筹集、捐助和运送抗击疫情医疗防护物资共计超过50万件,这些物品目前已陆续运抵湖北及我省抗疫一线。

为做好疫情防控工作,郑州市家政服务业协会向全市政行业3100多家企业、21万多名员工发出了倡议书,号召行业党组织和党员发挥先锋模范作用,在抗击疫情中守初心、担使命。

人是铁,饭是钢。做好疫情防控工作,首先得吃好吃好,填饱肚子。郑州市餐饮与饭店协会依托行业优势,号召全市餐饮企业,用行动守卫抗疫前线。

防控疫情,自控也很重要。疫情防控工作开展以来,二七商圈聚焦宣传发动到位、排查登记到位、保洁清扫到位等“三个到位”,着力打好商圈疫情攻坚战。目前二七商圈5000余家企业放弃个人利益,延迟开工,同舟共济,切实筑牢社会防控墙,坚决打赢这场防疫攻坚战。

“万夫一心,天下无敌”。实践证明,越是面对挑战,越需要团结的力量;越是攻坚克难,越需要群策群力。在中央和省委、市委的坚强领导下,在全市非公经济组织和社会组织党组织、广大党员的共同努力下,相信我们一定能够打赢这场疫情防控阻击战。

本报记者 李娜 通讯员 徐克歌 康文峰

支持旅行社应对经营困难

河南将暂退旅行社部分旅游服务质保金

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从省文化和旅游厅了解到,为进一步做好文旅系统疫情防控工作,支持旅行社应对当前经营困难,按照文化和旅游部办公厅相关《通知》要求,我省各地文旅行政管理部门将在2月28日前完成旅行社旅游服务质量保证金退还工作。

据了解,2月5日,文化和旅游部办公厅下发《文化和旅游部办公厅关于暂退部分旅游服务质量保证金支持旅行社应对经营困难的通知》,决定向旅行社暂退部分旅游服务质量保证金。暂退范围为全国所有已依法缴纳保证金、领取旅行社业务经营许可证的旅行社,暂退标准为现有交纳数额的80%。被法院冻结的保证金不在此次暂退范围之内。

该《通知》要求,各地应建立工作台账,指导和督促相关旅行社企业,在全国旅游监管服务平台及时完成保证金信息变更和备案工作。自《通知》印发之日起两年内,接受暂退保证金的各旅行社应在2022年2月5日前,将本次暂退的保证金如数交还。

市直机关党员干部投身疫情防控一线

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)记者昨日从市直机关工委了解到,近几日,市直各部门在结合自身职能打响“战疫”的同时,还以市直机关分包联系街道、党员干部分包联系社区、在职党员到社区报到等多种形式,把三分之二工作力量下沉到社区、无主管辖院和主要交通卡口等疫情防控一线,有效缓解了街道社区疫情管控力量薄弱、分布不均衡等问题。

1月29日,市直机关工委全面动员市直机关党组织和广大党员迅速投身疫情防控一线。机关各级基层党组织积极响应,市自然资源局、市应急管理局、市城管局、市妇联等单位采取悬挂张贴横幅、标语、海报,发放防疫资料等方式宣传防控知识。市社保局、团市委、市接待办等单位向所在社区捐赠红外线测温计、医用外科口罩、医用酒精等物资;2月2日起,市直机关每天向42个市区内防疫服务站选派252余名党员志愿者,协助做好外来车辆、人员的登记统计、体温测量等任务;2月5日,全市79家市直机关采取边联系、边安排、边到岗的方式,与市内5区68个街道全面完成对接。在属地街道党工委、社区党支部的统一安排下,与社区、物业和其他进驻单位共同开展入户排查,重点卡点24小时轮流值守,重点部位消杀等具体任务,大大缓解了社区基层工作人员的压力,解决了一线防控人力不足的问题。

2月7日郑州市新增8例确诊病例信息情况通报

2020年2月7日0~24时,郑州市新增新冠肺炎确诊病例8例。截至2月7日24时,郑州市累计报告新冠肺炎确诊病例120例,其中治愈出院29例。

现将新增8例确诊患者情况公布如下:
病例113:男,36岁,现住管城区城东路办事处正商新蓝钻。1月23日自驾车从郑州前往湖北黄冈,接到家人当晚后返郑,1月24日上午11时30分、1月26日下午15时、1月27日上午8时三次步行到华润万家(航海东路)购物,购物时间不超过1小时,后社区工作人员入户排查登记,告知居家医学观察,2月5日因发热由120救护车转运至郑州市第六人民医院,2月7日确诊。
病例114:女,48岁(确诊病例72家属),现住郑东新区如意湖办事处顺驰第一大街洺水湾。1月16日乘CZ3973航班由郑州至深圳,1月28日乘航班HU7755返郑,乘私家车返回家中,后居家未外出,2月5日由120救护车转运至郑东新区集中隔离点医学观察,2月6日因发热由120救护车转运至颐和医院就诊,当日由120救护车转运至郑州市第六人民医院,2月7日确诊。
病例115:女,33岁,现住二七区嵩山路办事处郑密路望江居。1月18日乘Z95次车从郑州前往武汉探亲,1月24日乘私家车返郑后居家未外出,2月4日下午因发热骑车前往郑州市第二人民医院就诊,2月7日上午由120救护车转运至郑州市第六人民医院,2月7日确诊。
病例116:女,57岁(确诊病例104家属),现住惠济区迎宾路办事处英才街中原桂冠。1月23日乘VN705次航班从郑州前往越南芽庄旅游,1月28日乘VN704次航班(与确诊病例49、58同团旅行)从芽庄返郑,后自驾车回家未外出,2月6日因家属确诊由120救护车转运至惠济区人民医院就诊,当日由120救护车转运至郑州市第六人民医院,2月7日确诊。
病例117:男,27岁(确诊病例101家属),现住中原区颍河路办事处桐柏南路万福花园。1月23日至1月26日多次到人和路办事处联合雅园亲属家中,后居家未外出,1月31日上午因发热自驾车至郑州市中心医院就诊,2月2日自驾车陪护家属至郑州市中心医院就诊,2月4日自驾车陪护家属至郑州大学第一附属医院就诊,2月6日因发热由120救护车转运至郑州市中心医院隔离观察,2月7日由120救护车转运至郑州市第六人民医院,2月7日确诊。
病例118:女,35岁,现住荥阳市豫龙镇清华大溪地,1月24日乘私家车到新乡原阳县参加聚会(接触确诊病例),1月26日乘私家车从原阳返回荥阳,1月29日因身体不适至荥阳市豫龙镇守山牡丹路社区卫生服务站就诊,1月31日经社区排查后由120救护车转运至荥阳集中隔离点医学观察,2月6日出现发热症状由120救护车转运至荥阳市人民医院,2月7日确诊。
病例119:女,56岁(确诊病例93亲属),现住二七区福华街办事处北福华街小区。1月6日起一直在家照顾家人,2月5日亲属确诊后由120救护车转运至集中隔离点医学观察,2月6日出现发热,当晚由120救护车转运至郑州市中心医院,2月7日下午由120救护车转运至郑州市第六人民医院,2月7日确诊。
病例120:男,17岁,现住高新区中原区梧桐办事处睿智花园。1月24日乘私家车至信阳,1月25日乘私家车返郑,后居家未外出,2月7日上午因发热骑车至郑州西区中医院隔离治疗,2月7日晚确诊。

郑州市疾病预防控制中心

抗击疫情“环保铁军”在行动

本报讯(记者 裴其娟 文/图)疫情就是命令,防控就是责任。为切实履行生态环境保护职责,做好新冠肺炎疫情防控工作,市生态环境局迅速行动,科学防治,精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。

1月25日,我市启动重大公共卫生事件I级响应机制后,该局第一时间成立了由党政主要领导担任组长的新冠肺炎疫情防控工作领导小组。同时,该局利用电子显示屏、橱窗、网站、“绿色郑州”等载体,实时推送疫情应急知识和医疗废物处理处置等科普信息,及时转载权威媒体发布的最新消息,编发疫情防控各类信息,发放《全市生态环境系统疫情防控倡议书》《新型冠状病毒感染的肺炎公众防护指南》等资料。同时,保证工作力量,配备防护用品,落实入门测温、办公场所消毒等制度,严格人员和机关食堂管理,加强应急管理,做好疫情排查。

根据生态环境监管职能,市生态环境局还成立新冠肺炎疫情防控工作领导小组和新冠肺炎疫情防控工作领导小组,先后下发相关紧急通知。

1月26日起,市县两级生态环境综合行政执法

部门对全市新冠肺炎35家定点医院和34家重点监管医院医疗废水处理设施运行和消毒情况开展督导检查,确保医院废水处理设施正常运行、达标排放。同时,加强对辖区内断面及饮用水源地监测频次,确保饮用水安全。

该局还严格落实领导带班,依托各党(总)支部,选派政治素质高、责任心强、身体健康、无潜在疫情风险的在职党员干部下沉社区和小刘桥交通疫情服务站,配合交通防疫部门对入郑车辆进行防疫管控。局三分之二人员下沉到街道社区疫情防控一线7个社区的24个卡点,24小时值班,配合街道社区共同开展入户排查、卡点值守、重点部位消杀、宣传防疫知识、测量出行人员体温等工作。

该局还严格落实领导带班,依托各党(总)支部,选派政治素质高、责任心强、身体健康、无潜在疫情风险的在职党员干部下沉社区和小刘桥交通疫情服务站,配合交通防疫部门对入郑车辆进行防疫管控。局三分之二人员下沉到街道社区疫情防控一线7个社区的24个卡点,24小时值班,配合街道社区共同开展入户排查、卡点值守、重点部位消杀、宣传防疫知识、测量出行人员体温等工作。



市生态环境局金水分局工作人员在定点医院检查医疗废物处置情况

战“疫”日记

突如其来的抢救

2020年2月7日 星期五 晴

室外,一轮暖阳,室内,在与病魔抵抗。在重症病房,紧急抢救总是突如其来。“快,郑大夫穿防护服抢救,病人心率下降,饱和和下降。”对讲机中的一句话打破了宁静,我迅速更换衣物、携带除颤仪进入隔离监护室。室内,护士杨志磊、刘巧云已经屏声以待。

医师会议室内,杨主任通过远程监控指挥抢救。“膜肺参数血流速和气流速升高一些,饱和和最少保持在93以上。”病房外潜在污染区的王文豪医师手拿对讲机,不断传达信息。几分钟后,心外科马主任到达会议室。

“升压药物用的都有哪些?”“肾上腺

素40毫克加50毫升糖水2.5毫升每小时微量泵入。”……

伴随着一条条指令,抢救紧张进行。忽然,患者心率出现室颤征相。“200焦耳除颤准备。”王文豪一边说一边操作。随着除颤仪的猛烈抖动,除颤一次。

患者血压还在下降,手动推出两毫升多巴胺。患者血压如过山车一样迅速飙升,出现室颤波形。第二次除颤成功……

终于,随着心电图纸的匀速“吐出”。浅红色的心电图纸上画出了一道道优美的线条。监护设备生命体征趋向稳定。大家长长地出了一口气……

郑州市第六人民医院重症医学科隔离病区 郑五州

打赢这场仗 一起吃草莓蛋糕

2020年2月8日 星期六 晴

今天是我进入隔离病房的第十天,忙完夜班刚入睡,手机响了,是老公发来的家庭照片。看着儿子快乐玩耍的身影,我心头一松。其实于这一行,进隔离病区我并不怕,只是离开家时,两岁的宝宝因为扁桃体发炎高烧了三天,有些担心。还好有老公撑着家,儿子病好了,我也完全不再有后顾之忧。

新闻时常会看到总有人在封闭时期因为无聊出门导致疫情扩大。每天战斗在一线的我心里挺不是滋味,他们嘴上宅着无聊的“家”,是我们这些在战场上的人回不去的家。忙碌的工作间隙,每次和儿

子视频,他反反复复说的都是:“妈妈你什么时候回来啊?我想你了,我想让你抱抱我。”想着以前正常下班后儿子都会扑来的幸福拥抱,眼泪就不由自主往下掉。

这里的工作确实又累又难,幸好每天亲朋好友都会接连不断发来叮嘱和问候。谢谢我的亲人们,是他们给我们这些医护人员坚守的动力。

昨天儿子对我说:“妈妈,等你打完仗,回家给我买个蛋糕,我要草莓的。”我在心里暗暗答应:“等妈妈打赢这场仗,我们一起回家吃草莓蛋糕。”

郑州市第六人民医院重症医学科隔离病区 胡萍萍

本报记者 王红 整理

郑州市疾病预防控制中心